

文旅局长扮侠客被嘲“丑出圈” 请多些理解和包容

本报评论员 宋学敏

近日,湖北省随州市文旅局局长解伟在千年银杏谷拍摄的一段宣传视频出圈了。他扮作古人在银杏落叶中舞剑饮酒,却被观众吐槽“辣眼睛”。10月29日,解伟表示,走红后内心非常忐忑,只要大家觉得有趣也认识了随州,自己搞笑扮丑都无所谓。解伟说,当时看到一两个不好的评论心里确实会难受,但网友们说的确实是做得不够好的地方,也就欣然接受了。

解伟出镜作古风男子的扮相,头戴斗笠、一袭白衣,在银杏树下舞剑、下棋,意在尽力营造出唯美意境。然而,网友却不怎么“给面子”,纷纷吐槽造型粗糙,亦有评论称解局长体形宽大,没有侠客飘飘欲仙、逍遥洒脱之风,不

合做此扮相,有人甚至直言“没有颜值不必强求”。“这服化道至少像点样吧,头套都歪了。”“动作做得还可以,但是这衣服确实非常不适合。拍得很好,下次别拍了。”“不是说他努力,主要的问题是丑。很多时候,不是你努力就有结果。”解伟对“尴尬妆发”解释称,由于准备时间仓促,服装有限,自己经验也不足,留给化妆师的发挥空间不大,才会出现这样的结果。解伟坦言,一开始是有点忐忑,毕竟谁不爱听点好听的呢?评论有人把他比作谢大娘、武大郎、如花等等。他也不生气,觉得能像这些人一样,给大家带来快乐就好。

没有推卸责任,也没有因为被说丑而“破防”,解伟的坦荡和诚恳,反倒意外地吸引了一大批粉丝。“谁说大侠只能是帅哥美女,就不许有不修边幅

的胖侠客吗?”“白衣飘飘的普通人,接地气。谁说颜值高的人才可以穿古装?”“原来大家爱的不是传统服饰、传统文化,只是那张脸!”还有网友认为,虽然镜头里形象不好看,但带来了意外的轰动效应,宣传效果杠杠的,“这样反而挺有趣挺搞笑的不是吗?效果也达到了呀,文旅宣传出圈不就成功了吗?”而解伟否认故意扮丑反向炒作,表示自己不会将这次的失误打造成“人设”,以后还是要认真做,让家乡美景与自己的介绍贴切、一致。然而,不管“丑出圈”是不是解伟的本意,至少有不少人可能是通过解伟才知道,原来神农、曾侯乙编钟都出自随州。至于有人质疑解伟是想出名当网红,“宣传当地旅游,为啥非要局长亲自出镜?整个系统没有一个形象符合宣传

片的年轻人了?不还是局长想露脸吗?”解伟解释说,一则预算不够,二则关注度、影响力可能没那么高,再三考虑,决定自己出演。

其实,在仪表审美争议之外,人们赞赏的是解伟突破僵化思维,勇于创新的勇气和精神。因策马雪原而走红的伊犁州文旅局的贺娇龙,以及带领青年小伙姑娘们走在冲古草甸的四川甘孜州文旅局局长刘洪,是通过短视频宣传家乡、发展旅游的引领者,解伟作为追随者、模仿者,有学习借鉴的便利,但面临的压力也不小。装扮好不好是一回事,至少他有魄力、有担当,用心用力积极推广当地旅游资源。对于认真干事的干部,请多些理解和包容。



镜界

卢拉当选

巴西高等选举法院当地时间10月30日晚公布的统计结果显示,在当天举行的巴西大选第二轮投票中,劳工党候选人、前总统卢拉战胜自由党候选人、现总统博索纳罗,当选新一任巴西总统。
新华社发

俄乌局势

推动黑海港口粮食外运

俄罗斯宣布暂停执行黑海港口农产品外运协议后,负责协调和监督协议执行的联合协调中心10月30日深夜说,除俄罗斯外的协议其余三方,即联合国、土耳其和乌克兰已同意31日依据协议安排16艘船只进出黑海运粮走廊,包括12艘出港船和4艘进港船。俄罗斯卫星通讯社报道,一名俄方消息人士30日透露,其他三方对船只进出的安排“无需俄方做任何事”。
据新华社发

奇闻

100节车厢客运列车

一列由100节车厢组成、全长近2公里的瑞士列车日前在瑞士东部阿尔卑斯山中行驶,据称创下世界最长窄轨客运列车的纪录。据美国有线电视新闻网10月30日报道,这列客运列车由瑞士雷蒂亚铁路公司的25列电动列车首尾相连组成,全长约1900米,总重2990吨。列车10月29日用1个多小时驶过阿尔卑斯山间一段25公里长的窄轨铁路。
据新华社发

画作或倒置数十年

德国一家艺术品收藏馆正展出几幅抽象画派先驱彼埃·蒙德里安的作品。他们日前披露,这些作品中一幅以彩色线条构成的画作展出数十年来可能一直倒置。不过,他们不打算将画倒过来。据介绍,自1945年首次展出以来,这幅名为《纽约市一号》的画作可能就一直在上下倒置,即画作中靠近画框上部的横向彩色线条较稀疏,而靠近画框底部的线条则较密集。然而,在为蒙德里安工作室拍摄的一张照片中,这幅画的放置方向却相反:较密集的线条靠近画框顶部,稀疏的线条靠近底部。
据新华社发

名画险遭“泼汤”

法国首都巴黎奥尔赛博物馆10月30日证实,一幅馆藏名画险些被“泼汤”。据介绍,一名年轻女子几天前试图朝一幅画泼汤,被工作人员及时阻拦,馆方已就“企图破坏画作”行为提出控告。据《巴黎人报》报道,那名女子起初试图靠近梵高1889年创作的自画像,接着试图向高更的一幅画作泼汤。她上身穿着印有环保组织“停用石油组织”字样的T恤。
据新华社发

新规

保护个体工商户

《促进个体工商户发展条例》自2022年11月1日起施行。条例引导和支持个体工商户加快数字化发展,提升线上经营能力。同时,回应了个体工商户提出的进驻网络平台经营遇到的种种问题,专门规定了平台经营者的义务。任何单位和个人不得违反法律法规和国家有关规定向个体工商户收费或者变相收费,不得擅自扩大收费范围或者提高收费标准,不得向个体工商户集资、摊派,不得强行要求个体工商户提供赞助或者接受有偿服务。
据新华社发

规范驾培机构

修订后的《机动车驾驶员培训管理规定》自2022年11月1日起施行。规定明确,机动车驾驶员培训机构应当与学员签订培训合同,明确双方权利义务,按照合同约定提供培训服务,保障学员自主选择教练员等合法权益。不得采取异地培训、恶意压价、欺骗学员等不正当手段开展经营活动,不得允许社会车辆以其名义开展机动车驾驶员培训经营活动。
据新华社发

征收电子烟消费税

自2022年11月1日起,将电子烟纳入消费税征收范围,在烟税目下增设电子烟子目。公告明确,在中华人民共和国境内生产(进口)、批发电子烟的单位和个人为消费税纳税人。电子烟实行从价定率的办法计算纳税。生产(进口)环节的税率为36%,批发环节的税率为11%。
据新华社发

国内

乌镇峰会将举办

2022年世界互联网大会乌镇峰会将于11月9日至11日举行,大会主题为“共建网络世界 共创数字未来——携手构建网络空间命运共同体”。本次乌镇峰会是世界互联网大会国际组织成立后的首届年会,采用“线下+线上”相结合的方式举办。今年大会嘉宾邀请继续坚持高端性、国际性、代表性,届时将有来自120余个国家和地区的近2000位代表。
据新华社发

“最冷小镇”迎大雪

10月30日晚,大兴安岭地区多地发生降雪,其中,有着“中国最冷小镇”之称的呼中区迎来入冬以来最大强度降雪。呼中区气象局局长齐振洋介绍,截至10月31日10时30分,呼中区降水量达6.0毫米,积雪厚度达8厘米,已达到大雪量级。
据新华社发

国际

英移民处理中心遇袭

英国多佛尔港所在的肯特郡警方通报,一名嫌疑人10月30日上午驾车抵达一处移民处理中心,投掷“2至3枚燃烧装置”,该中心内两人受轻伤。舆论认为,移民处理中心遭袭一事显示,非法移民问题已经成为英国眼下棘手的社会难题。警方不久后在附近一座加油站发现嫌疑人已经死亡,疑似“自杀身亡”。
据新华社发

欧洲多国温暖异常

欧洲已经入秋,多国气温却居高不下,大大超出往年均值,引发对气候异常的担忧。当地时间10月28日上午8时30分,西班牙北部度假胜地圣塞瓦斯蒂安气温达到30.3摄氏度。法国西南部地区28日气温逼近30摄氏度。比利时首都布鲁塞尔29日最高气温24摄氏度,比往年10月底平均气温高出10摄氏度。英国伦敦26日气温达到20.5摄氏度,“接近通常8月底的气温”。
据新华社发

热带风暴“尼格”惹祸

菲律宾国家减灾委员会10月31日发布通报,热带风暴“尼格”在菲多地引发洪水和山体滑坡,造成的死亡人数已升至98人,另有48人受伤,63人失踪。菲律宾国家减灾委员会说,“尼格”已导致菲全国180万人受灾,超过150座城市一度停电,至少7个区域断水。
据新华社发

天文

月全食本月登场

11月8日,一次非常适合我国观测的月全食将震撼登场。“在过去的几年,虽然也发生过几次月全食,但在我国要么不可见,要么看不到全过程。这一次,我国东部地区能够看到月食的完整过程,中西部地区可见‘带食月出’,也就是月亮在升起的时候已经处于月食状态了。”中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧说。
据新华社发